

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД № 228  
КИРОВСКОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДА»**

400067, г. Волгоград, ул. им. Кирова, 114 б, тел.(факс): (8442) 44-44-23, [dou228@volgadmin.ru](mailto:dou228@volgadmin.ru)  
ИНН/КПП 3447014520/344701001, ОГРН 1023404292890, ОКПО 46017106, ОКОПФ 75403

---

**Аннотация к рабочей программе «Весёлая лепка»  
педагога дополнительного образования  
Павловой Инны Михайловны.**

Программа направлена на развитие личности, ее творческого потенциала, художественных и творческих способностей, нравственно - эстетического развития детей. Стимулирует формы самовыражения личности. Обеспечивает эмоциональное развитие ребёнка.

Актуальность программы кружка «Весёлая лепка» состоит в том, что развитие мелкой моторики, ручной умелости на занятиях по изобразительной деятельности способствует развитию согласованности в работе глаз и руки, совершенствованию координации движений, гибкости, точности в выполнении действий, коррекции мелкой моторики пальцев рук.

Цель программы - способствовать развитию мелкой моторики рук у детей дошкольного возраста по средствам лепки (пластилинографии).

Основные задачи:

- развивать художественный вкус, творческие способности;
- способствовать развитию мелкой моторики и координации движений рук;
- воспитывать усидчивость, аккуратность, желание доводить начатое дело до конца;
- воспитывать любовь и понимание красоты окружающего мира.

Основной материал - пластилин, а основным инструментом в лепке (пластилинографии), является рука (вернее, обе руки, следовательно, уровень умения зависит от владения собственными руками).

Лепка (пластилинография) хороша тем, что она доступна детям раннего дошкольного возраста, позволяет достичь быстро желаемого результата и вносит определённую новизну в творчество детей, делает его более увлекательным и интересным, что очень важно для работы с детьми.

Занятия по лепке способствуют развитию таких психических процессов, как: внимание, память, мышление, а также восприятия, пространственной ориентации, сенсомоторной координации детей, то есть тех школьно-значимых функций, которые необходимы для успешного обучения в школе. Дети учатся планировать свою работу и доводить её до конца.

Занимаясь лепкой, у ребенка развивается умелость рук, укрепляется сила рук, движения обеих рук становятся более согласованными, а движения пальцев дифференцируются, ребенок подготавливает руку к освоению такого сложного навыка, как письмо. Этому всему способствует хорошая мышечная нагрузка пальчиков.

В системе дополнительного образования учебные темы занятий тесно переплетаются с жизнью детей, с той деятельностью, которую они осуществляют на других занятиях (по ознакомлению с окружающим миром и природой, развитию речи, и т. д.). Такое построение занятий кружка «Весёлая лепка» способствует более успешному освоению образовательной программы.

Ожидаемый результат:

- у детей развит интерес к творческой деятельности;
- усвоены основные приёмы лепки (пластилинографии);
- мелкая моторика развита на достаточном уровне;
- умение последовательно выполнять работу и доводить начатое дело до конца.

Срок реализации Рабочей программы - 1 год.